

进一步完善医疗卫生服务体系

新华社北京3月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步完善医疗卫生服务体系的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于进一步完善医疗卫生服务体系的意见》全文如下。

为深入贯彻党中央关于实施健康中国战略的决策部署,推动全面建立中国特色优质高效的医疗

卫生服务体系,为人民群众提供全方位全周期健康服务,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,贯彻新时代党的卫生与健康工作方针,总结疫情防控控

验,坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,坚持医疗卫生事业公益性,推动医疗卫生发展方式转向更加注重内涵式发展、服务模式转向更加注重系统连续、管理手段转向更加注重科学化治理,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,建设中国特色优质高效的医疗卫生服务体系,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

(下转第四版)

习近平的天下情怀

3月的北京,春风荡漾,万物复苏。

15日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话,以视频连线方式同来自全球150多个国家500多个政党和政治组织的领导人共同探讨人类命运共同体这一重大议题。

大道不孤,天下一家。

“中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党,也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。”党的二十大上习近平总书记强调。

源远流长的中华优秀传统文化,博大精深的马克思主义思想理论,共同涵养了中国共产党人的世界眼光、天下情怀。

立足世界百年未有之大变局,胸怀中华民族伟大复兴战略全局,习近平总书记放眼人类发展的宏大坐标系思考中国发展,将中国人民利益同各国人民共同利益紧密结合起来,引领新时代的中国携手世界,弘扬全人类共同价值,在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进。

(一)胸怀天下,立己达人——

“从历史的长镜头来看,中国发展是属于全人类进步的伟大事业”

2022年6月24日晚,北京人民大会堂金色大厅灯火通明。跨越山海阻隔,五大洲18个新兴市场国家和发展中国家领导人“云端”相聚,共商全球发展大计。

“尊敬的习主席,感谢您举办全球发展高层对话会,感谢您值此艰难时刻坚定维护发展中国家共同利益。”埃及总统塞西动情地说。

世纪疫情叠加百年变局,全球发展进程遭受严重冲击,世界愈发将目光投向中国。

“上世纪60年代末,我在中国黄土高原的一个小村庄当农民,亲身体会到了百姓的稼穡之难和衣食之苦,他们对美好生活的渴望深深印在我的脑海里。”全球发展高层对话会上,习近平主席以梁家河的变迁切入,讲述发展之于人民的重要意义:“半个世纪后,我重访故地,看到乡亲们吃穿不愁,衣食无忧,脸上洋溢着幸福的笑容。”

陕北高原是习近平的根,用他自己的话说,“这里培养出了我不变的信念:要为人民做实事!无论我走到哪里,永远是黄土地的儿子。”

也正是在这里,青年时期的习近平反复阅读《共产党宣言》《资本论》等马克思主义经典著作,逐渐树立了对马克思主义最初的认知。他后来总结:“马克思主义博大精深,归根到底就是一句话,为人类求解放。”

“只有各国人民都过上好日子,繁荣才能持久,安全才有保障,人权才有基础。”以人民之心为心、以天下之利为利,习近平主席立身行事、治国理政、心系天下的情怀风范,令与会者动容。

早年在地方担任领导干部,习近平有次谈及对“修身、齐家、治国、平天下”的理解时说:“平天下”不是打天下,不是统治天下,而是让老百姓摆脱贫困,安居乐业、丰衣足食。天下都以你为榜样去和平发展,用你的理念去协和万邦,实现大同,这就离“平天下”不远了。”

从下乡插队时“让乡亲们饱餐一顿肉”的憧憬,到改革开放之初访问北欧时“让中国人民过上更好的生活”的夙愿;从在福建工作时推动向太平洋岛国巴布亚新几内亚推广菌草扶贫技术,到担任国家领导人后帮助解决“西非之角”塞内加尔乡村居民饮水问题……岁月悠悠,拳拳之心从未改变。

“中国是个负责任国家,我们要努力把自己的事情办好,同时也要处理好中国和外部世界的关系,既争取更加有利的外部环境,也努力为世界和平与发展作出更大贡献。”2012年12月5日,在担任总书记后的首场外事活动中,习近平鲜明阐述中国对外开放战略和外交政策。他强调,“国际社会日益成为一个你中有我、我中有你的命运共同体”。

次年3月,当选国家主席后首次出访,习近平在俄罗斯莫斯科国际关系学院演讲时指出:“我们要实现的梦,不仅造福中国人民,而且造福各国人民。”

“什么是当今世界的潮流?答案只有一个,那就是和平、发展、合作、共赢。”带着对人类发展大势的深邃思考,习近平主席倡导并推动构建人类命运共同体,赋予中国传统天下观、马克思主义世界历史理论以新的时代内涵,引领中国为促进人类持久和平、共同繁荣贡献智慧与力量。

维护世界和平,我们矢志不渝——

(下转第三版)

自治区安排1亿资金

开展“幸福西藏·悦享消费”提振消费专项行动

本报拉萨3月23日讯(记者李梅英)近日,记者从自治区商务厅了解到,自治区人民政府批准同意了《西藏自治区“幸福西藏·悦享消费”提振消费专项行动方案》,旨在全力打好恢复和扩大消费攻坚战,增强消费对经济发展的基础性作用。

据悉,3月起至年底,自治区政府安排1亿元消费专项资金,在全区开展以“幸福西藏·悦享消费”为主题的提振消费专项行动。

此次提振消费专项行动按照“政府搭台、企业唱戏、大众参与”的原则,围绕与百姓生活相关的大宗消费、假日消费、夜间消费、线上消费等,开展提振大宗商品消费、扩大餐饮消费、壮大新型消费、促进节假日消费等行动,

举办“幸福西藏·悦享消费”汽车下乡、家电下乡以及“燃情夏日·味享千家”“第五届双品网购节暨第二届西藏好物节”等11场主题促销活动。

此次活动中,汽车补贴最高达到2.3万元、家电补贴最高达到1500元、网上购物补贴最高达到150元。同时,鼓励金融机构、平台企业、参与活动商户等,通过让利优惠等方式参与系列活动,通过让利优惠等方式参与系列活动,通过让利优惠等方式参与系列活动,通过让利优惠等方式参与系列活动。

据悉,“幸福西藏·悦享消费”提振消费专项行动,将形成“季季有主题、月月有活动、周周有场景”促消费活动态势,力争“2023年全区社会消费品零售总额增长10%左右”目标顺利实现。

奋楫扬帆绘新篇

——我区推动高原经济高质量发展综述

本报记者 张高华

贯彻落实党的二十大精神——聚焦“四件大事”聚力“四个创建”

今年农历新年期间,在拉萨工作生活的徐女士在微信朋友圈里展示了她带女儿看民族传统马术表演的感受:“太热闹了!”

而在餐厅服务员拉姆的体验中,除了热闹,更多的是充实。“这段时间,店里上座率一直很高,大家忙里忙外,有时候很晚才能下班。不过生意好了,我们的收入也会高一点。”拉姆告诉记者。

今年以来,不少市民发现:景区回暖人气旺,消费复苏势头强,熟悉的热闹与繁华回来了!

雪域高原充满生机活力,正奋跃而上、飞速奔跑。

驻足回望,近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,自治区党委团结带领全区各族人民积极应对超预期因素冲击,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全力推动稳增长一揽子政策措施落实落地,奋力书写了持续推动经济高质量发展的新篇章。

助企纾困:营商环境持续优化

“在困难时期,税务部门心系企业,主动联系,远程指导帮助我们享受普惠红利政策,帮助企业渡过难关。”2022年底,在收到10万余元的增值税留抵退税政策红利款后,西藏正合网络科技有限公司法人王大海高兴地说。

退税“真金白银”有效缓解了企业的资金压力。2022年,我区税务系统深入开展“便民办税春风行动”,推出6大类23项130条服务措施,优化电子税务局功能和税费申报流程,申报时间缩短60%;大力推进跨省市异地电子缴税缴费,在政务移动端拓展25项掌上服务,在政务服务平台实现198项税费业务办理,接续深化“银

税互动”,受惠企业1095户,贷款金额达9.8亿元。

包括税收优惠政策在内,一系列针对性强、覆盖面广、协同性高的稳增长一揽子政策措施的出台落实,最大程度地帮助市场主体纾困解难,提振了信心,稳定了预期。

数据显示,截至2022年底,全年全区新增经营主体3.1万户,经营主体总量达43.76万户,注册资本2.17万亿元,同比分别增长7.62%和4.19%,圆满完成了2022年经营主体增长6.5%的预期目标。

助企纾困让营商环境更优,也为吸引投资、吸纳就业、改善民生,助力“四个创建”“四个走在前列”创造了积极条件,真正把党和政府对市场主体的关心关怀落到了实处。

蓄力赋能:重大项目加快推进

川藏铁路西藏段46个配套公路项目、国道318提质改造工程全部开工,派墨公路全线建成;首座百万千瓦级水电站苏洼龙水电站投产发电,帕孜水利枢纽开工建设,湘河水利枢纽下闸蓄水……

今年的自治区政府工作报告中,我区重大项目建设成绩干货满满,亮点频现,振奋人心。

从这些成绩中不难看出,在着力推进“四个创建”、努力做到“四个走在前列”的生动实践中,重大项目建设成为我区完整准确全面贯彻新发展理念,助推经济高质量发展的强力引擎。

对于这些成绩中不难看出,在着力推进“四个创建”、努力做到“四个走在前列”的生动实践中,重大项目建设成为我区完整准确全面贯彻新发展理念,助推经济高质量发展的强力引擎。

对于老百姓而言,“满意”是最佳证明:在我区生活环境、工作环境越来越好,各族群众安全感满意度保持在98%以上。

新春伊始,我区把2023年作为狠抓投资落实年,



本报拉萨3月23日讯(记者黄志武 裴聪)为持续深入开展党的二十大精神宣讲工作,3月23日,“党的二十大精神进拉萨千家万户”大宣讲活动启动仪式在尼木县举行。

“党的二十大精神进拉萨千家万户”大宣讲活动,以党的二十大精神、党的二十届二中全会精神和习近平总书记近期重要讲话精神、相关指示批示精神以及全国两会精神为主要内容,按照《党的二十大精神拉萨市宣讲提纲》《自治区党委十届三次全会精神宣讲重点》《市委十四届四次全会精神宣讲重点》等内容,结合“四联四包”工作机制,深入开展2023年领导干部“下基层大接访办实事”活动,迅速掀起宣讲热潮,切实让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

尼木县委常委宣传部部长张文明表示:“下一步,我们要通过身边的老党员、老干部以及各行各业的工作者、文艺爱好者,运用‘线上+线下’相结合的模式,扎实开展党的二十大精神进机关、进社区、进家庭,深入浅出把党的二十大精神走进千家万户。”

为推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,3月23日,“党的二十大精神进拉萨千家万户”大宣讲活动启动仪式在尼木县举行。图为启动仪式上的文艺表演。

本报记者 黄志武 裴聪 摄

「党的二十大精神进拉萨千家万户」大宣讲启动

暖身暖心 护花育苗

——西藏大力实施各级各类学校供暖全覆盖工程

新华社记者 陈尚才 关明辉



惊蛰已过,但平均海拔4000米以上的西藏阿里地区依然风雪不息,寒气逼人。当高原的阳光慵懒地洒在革吉县完全小学的操场上时,全校800多名学生上完两节课,在老师们的带领下,来到操场开始做课间操。

追逐、跳跃、撒欢……经过课间短暂的欢腾,五年级一班的曲贡和同学们

在上课铃响前返回课堂。此时,教室里暖意融融。

“以前教室里很冷,早上要穿着棉衣棉鞋才行。现在通了暖气,不用穿着厚重的棉衣上课了。”曲贡说。

革吉县完全小学校长强巴曲珍告诉记者,现在全校有6个年级21个班,有500多名住校生。4年前,学校接通了县城的集中供暖管网,冬季室内温度能达到24摄氏度。“以前学校建成太阳能教室和宿舍,白天室内热,晚上就很冷,所以放寒假时间较早。自从通了暖气,教学时间和教学质量都有了更好保障。”

记者从西藏自治区教育厅了解到,近年来,自治区投入资金30.85亿元实施学校供暖全覆盖工程。同时,加快推进1699所高海拔学校实现清洁能源高效供暖,覆盖在校学生27万人。截至目前,西藏各级各类学校实现了供暖全覆盖。

走进海拔4700多米的那曲市班戈县加琼镇小学,玻璃暖廊里的花草树木枝繁叶茂。“现在不管外面有多冷,我们都可以穿着轻便的衣服在暖廊里学习、活动了。”学生才旺拉姆说,暖廊

里的花草树木,给孩子们的校园生活增添了色彩。

2016年,加琼镇小学建成暖廊,分为“书香暖廊”和“温馨暖廊”。“书香暖廊”面积880平方米,设有教室、办公室、体育器材室、书法室、电教室等。“温馨暖廊”面积1020平方米,包括宿舍、澡堂、洗衣房、理发室、医务室等。

那曲市平均海拔超过4500米,最冷时可以达到零下30摄氏度。2011年,那曲市开始实施玻璃暖廊项目,目前已实施学校达117所,涉及面积54261平方米。那曲市落实集中供暖学校达139所,覆盖供暖校舍约84.85万平方米,受益学生达8.37万人。

“过去,一到冬天,孩子们只能穿着厚重笨拙的衣服上课,天寒地冻,许多户外活动都无法进行。如今,暖廊给孩子们带来了温暖。”加琼镇小学校长白玛旺姆说。

(据新华社拉萨电)